



安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/1996/672  
19 August 1996  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

1996年8月19日

安哥拉常驻联合国代表  
给安全理事会主席的信

谨随函转递1996年8月16日安哥拉共和国总统若泽·爱德华多·多斯桑托斯先生阁下的信并请将本文件作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿丰索·万杜内姆·姆宾达(签名)

附件

1996年8月16日

安哥拉总统给安全理事会主席的信

我深感荣幸能致函给联合国安全理事会主席，讨论安哥拉和平进程现阶段最为重要的事项。

安哥拉政府和国际社会，特别是联合国和观察国三主席一直竭尽全力，严格执行《卢萨卡议定书》，这是实现真正的民族和解、在安哥拉建立有效而持久和平的必要条件。

在这方面，安哥拉政府满怀信心满意地欢迎最近安全理事会通过决议，延长联合国安哥拉核查团(第三期联安核查团)的任务期限，再次证实了这个联合国机构致力于解决安哥拉问题。

然而，我们非常不安地认识到，和平进程中最重要的任务一直在推迟。联合国秘书长最近向安全理事会关于安哥拉问题的会议提出的报告也表示了这种关切。实际上，我上次与萨文比博士在利伯维尔会晤给和平进程带来的动力最近几周陷于停顿，造成对争取安哥拉彻底独立全国联盟(安盟)的真正意图越来越怀疑和不信任。发生这种情况是因为安盟继续故意推延遵守《和平协定》的主要条款，尽管政府采取行动解决安盟所关切的问题并改善相互合作和信任的气氛。

你也许认识到，在安哥拉政府提出的问题清单上，这一问题特别严重，因为它显示出一种可能使《卢萨卡议定书》的执行陷于瘫痪的明显倾向，因而促使我们请求安全理事会采取最紧急的行动。

安哥拉政府以上列举的关切问题一言以蔽之，就是安盟尚未有效地从其非法占领的地区撤出，而是部署所谓警察部队替代其军队。安盟尚未完成使其正规军进入营地工作，也没有放下重要武器和杀人材料。

关于和平进程的基石--建立一支统一的国家军队，这一目标尚未达到，因为安盟

违背其所作的承诺,没有将其将官并入安哥拉武装部队,同时给挑选其部队将其并入安哥拉武装部队的进程设置障碍。

安哥拉国家权力机构尚未在国家全境设立,原因是尽管第三期联安核查团作出了巨大努力,但安盟继续阻止货物和人员的自由通行,阻碍将国家行政管理扩大到国家全境的努力。

最后,在宪法和政治方面,安盟尚未告知安哥拉政府它对弗朗斯维尔和利伯维尔会议所作政治安排的宪政架构持什么看法。

从以上情况可以看出,和平进程的基本要素尚未落实,使得和平进程无法完成。

鉴于上述情况,安哥拉共和国政府谨建议安全理事会为立即完成实施《卢萨卡议定书》采取最紧急的适当措施,包括通过一项确定任务和义务的最后时间表。因此,我们建议,至迟于1996年8月25日公布一项决定,规定将安盟的将官并入安哥拉武装部队,结束挑选安盟部队将其并入安哥拉武装部队的进程,遣散剩余部队并结束有关在弗朗斯维尔和利伯维尔所作的政治及宪政安排的协商。

在这一系列事态发展的情况下,我们还建议安全理事会敦促安盟至迟在1996年9月5日前确保货物和人员的自由通行,将安哥拉行政管理扩大至国家全境。最后,按照这些准则,随着安盟代表就任国民会议员、建立全国团结和解政府,《卢萨卡议定书》可在1996年9月5日前完成实施。

安哥拉共和国政府认为,当务之急是原则上核准尽快向安哥拉派遣安全理事会特派团,以评估《和平协定》实施的程度,并提出加快实施《卢萨卡议定书》的措施。

最后,我谨重申,安哥拉政府致力于和平与民族和解,完全愿意同安盟和国际社会合作,尤其是同联合国和观察国三主席合作,以成功地完成安哥拉和平进程。

请向安全理事会其他成员转达本函全文。

安哥拉共和国总统

若泽·爱德华多·多斯桑托斯(签名)

-----